

## Název diplomové práce

Dokazování elektronickými důkazními prostředky

### Abstrakt

Diplomová práce se zabývá dokazováním elektronickými důkazními prostředky v rámci trestního procesu. Význam problematiky zajišťování této kategorie důkazních prostředků se spolu s rozvojem technologií významně prohlubuje. Pachatelé rozličných druhů trestné činnosti totiž za sebou v současnosti zanechávají digitální stopu téměř ve všech případech. V diplomové práci se tak autorka zaměřuje na otázku, zda lze takové elektronické důkazní prostředky efektivně zajišťovat. Současně si klade otázku, zda při zajišťování nedochází k excesivním zásahům do základních práv a svobod jednotlivců. Z toho důvodu rozebírá specifika jednotlivých zajišťovacích institutů. S tím související problematiku *data retention* neboli plošného preventivního uchování údajů rozebírá ve světle nejnovější judikatury Ústavního soudu a polemizuje o možných změnách stávající právní úpravy. Pozornost je mimo jiné věnována i novému institutu, jenž předpokládá předběžné uchování dat důležitých pro trestní řízení na základě příkazu dle trestního řádu. Autorka se dále věnuje otázce zajišťování obsahu elektronické pošty. V neposlední řadě rozebírá dílčí problémy jednotlivých postupů pro zajišťování důkazních prostředků, pro příklad nevhodně nastavené limitující podmínky sledování osob a věcí, při němž dochází k pořizování zvukových, obrazových a jiných záznamů.

V diplomové práci je současně nastíněna problematika zajišťování údajů od provozovatelů sociálních sítí. Autorka zde přibližuje způsob dobrovolné spolupráce, který se v této oblasti vyvinul v reakci na neefektivní zákonnou úpravu. Pozornost je věnována možnému řešení v podobě předkládané unijní legislativy, potažmo iniciativy dohody mezi Evropskou unií a Spojenými státy americkými, které reagují na nový zákon Spojených států tzv. CLOUD Act. Tento předpis zakotvil povinnost poskytovatelů online služeb vyhovovat příkazům federálních orgánů a sdělovat uživatelské údaje bez ohledu na to, kde se vlastně tato data fyzicky nacházejí. Autorka se tak v poslední části diplomové práce věnuje navrhovaným principům a jejich přínosu.

### Klíčová slova

Elektronické důkazní prostředky, orgány činné v trestním řízení, data